
VBM-afdeling Amersfoort en Utrecht 

Notulen Afdelingsvergadering 

 

Plaats: Noorderlichtkerk Zeist 

Datum: 6 november 2025 

Aanwezig: 2x bestuurslid VBM, Arjan Princée (VBM), Theo de Jong (VBM), 6x leden Amersfoort/Utrecht, 

waaronder Bernard Smid (VZ Amersfoort en VZ), Martijn Hartman-Maatman (Wnd VZ Utrecht en notulist).  
 

1. Opening 

• De voorzitter opent de vergadering rond 19.30 en heet alle aanwezigen (10x) welkom; 

• Een speciaal welkom aan Theo de Jong, de beoogd opvolger van de VBM-voorzitter en Arjan 

Princée, beoogd secretaris VBM; 

• Omdat er een aantal nieuwe gezichten zijn vindt een voorstelrondje plaats; 

• Er is een afmelding van bestuurslid Amersfoort Dhr HB. VZ heeft hem vanmiddag nog bezocht en 

doet eenieder de hartelijke groeten. 
 

2. Mededelingen 

Zijn een aantal agendapunten toegevoegd t.o.v. de uitnodiging, betreft: 

• De een door de afdeling Zwolle opnieuw opgebracht punt “pensioenpremiecompensatie” wat in 

de AV in mei al was behandeld. Omdat dit in de volgende AV waarschijnlijk weer opkomt moet 

we hier een standpunt over gaan hebben (wordt agendapunt 7); 

• Een voorstel statutenwijziging vanuit het VBM bestuur (wordt agendapunt 8); 

• De begeleidingscommissie en vertrouwenscommissie (wordt agendapunt 9); 

• Verder zijn er zowel vanuit Amersfoort als Utrecht geen mededelingen. 
 

3. Vaststellen van agenda 

De agenda wordt met inachtneming van de hierboven genoemde drie extra punten verder 

ongewijzigd vastgesteld. 
 

4. Verslag vorige vergadering (d.d. 24 april 2025) 

• Geen (inhoudelijke) aanpassingen waarmee het verslag wordt vastgesteld; 

• Er volgt een discussie over de evt. wijze van publiceren. Sinds 2019 zetten we ze als afdelingen 

niet meer op de afdelingspagina van het VBM internet. Dit o.a. vanwege AVG. Hoe staan we hier 

tegenover. Is er een behoefte aan b.v. geanonimiseerd plaatsen (b.v. alleen initialen opnemen). 

Daarnaast willen we dit als VZ’s als onderwerp inbrengen in de heisessie VZ’s in februari 2026 en 

het omde TVO omdat er nu tussen de afdelingen te grote verschillen zijn in hoe men met het al 

dan niet publiceren van verslagen omgaat. 

Besluit: Er is behoefte aan plaatsen, maar dan geanonimiseerd. Dit ook bespreken in de heisessie 

VZ’s. Totdat daar een besluit is de huidige situatie nog niet aanpassen. 
 

5. Evt. bestuurswijzigingen 

JK en TD treden toe tot het bestuur van Amersfoort. Wordt bij acclamatie aangenomen. Voor 

afdeling Utrecht zijn er nog geen nieuwe kandidaten maar er zijn wel belangstellenden (nu niet 

aanwezig), zodat er hoop blijft dat in de volgende afdelingsvergadering ook daar het bestuur wordt 

uitgebreid. 
 

6. Behandeling stukken komende 115e ALV 

• De agendastukken (gebundeld) voor deze AV zijn onder de aanwezigen beschikbaar. 

• Vervolgens is het AV stuk (en het beleidsplan) per blz doorgenomen: 



o Pagina 15 (AV verslag mei), punt van Zwolle wat opnieuw aan de orde komt, bespreken 

we nog in agendapunt 7;  

o VBM Beleidsplan, VZ Amersfoort heeft in de klankbordgroep gezeten. Geen 

bijzonderheden. 

• Als afvaardiging naar de AV gaan van de aanwezigen Bernard Smid n TD voor Amersfoort en 

Martijn Hartman-Maatman voor Utrecht. Zij krijgen van zowel de afdeling Amersfoort als Utrecht 

een vrij mandaat mee. 
 

7. Hernieuwd ingebracht punt Afdeling Zwolle rond “pensioenpremiecompensatie” 

• VZ geeft een korte uitleg van de ontstane situatie incl. de voorgeschiedenis, de rechtszaken die 

hierover speelden (pakten ten nadele van standpunt Zwolle uit) en de mails die hierover zijn 

uitgewisseld (o.a. een formele reactie vanuit Jean Debie namens de VBM). Hij benadrukt dat dit 

punt al in de AV in mei uitgebreid is besproken en daar is weg gestemd (zie AV verslag blz 15 e.v. 

dat al besproken is); 

• Er volgt een discussie om te komen tot een standpunt.  

Besluit: wij gaan niet anders stemmen dan de vorige keer, laten we dit punt achter ons laten, en 

er geen energie meer aan besteden. 
 

8. Voorstel statutenwijziging vanuit het VBM bestuur 

• VZ geeft een korte uitleg (voorstel is in hardcopy in de vergadering beschikbaar);  

• Er volgt een discussie om te komen tot een standpunt.  

Besluit: wij stemmen in met de voorgestelde statutenwijziging, met de bemerking dat het geldt 

voor de toekomst en niet met terugwerkende kracht. 
 

9. Begeleidingscommissie en vertrouwenscommissie 

• VZ licht dit onderwerp toe, zijn twee mails over gestuurd vanuit het bestuur VBM: 

• Besluit: wij stemmen in met beide voorstellen. Tevens geeft Martijn Hartman aan beschikbaar te 

zijn als nieuw plaatsvervangend lid voor de begeleidingscommissie. 
 

10. Wat verder ter tafel komt 

• Theo de Jong licht toe dat de onderhandelingen arbeidsvoorwaarden volgend jaar gaan lopen, 

binnenkort volgt de oproep voor de adviesgroep en een verzoek om punten aan te leveren. In 

januari gaat de adviesgroep van start. Inzetbrief volgt naar verwachting in februari 2026. Oproep 

adviesgroep volgt o.a. in december in de Trivizier; 

• Gaat verder in op de SOD gesprekken met de STAS;  

• Noemt tot slot dat rond de Wet inhouden van huur op salaris de vraag speelt wat voor gevolgen 

dat heeft voor Defensie. Mag het NSK dit nog inhouden van het salaris of moet dat buiten het 

salaris om geregeld worden (treft binnenslapers). 
 

11. Rondvraag 

• Arjan Princée komt nog terug op agendapunt 6. De tijdelijk uitbreiden van het DB, teneinde 

nieuwe leden te kunnen opnemen komt ook ter stemming in het AV. DB gaat dan 3 naar 5, in 

verband met de overname in de toekomst; 

• Besluit: beide afdelingen zullen daarmee instemmen. 
 

12. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering rond 21.00, waarna er nog gelegenheid is na te praten onder genot 

van koffie / koek. 


